

## 教學實踐研究研習會 盼提升教學成效

學校要聞

**【記者林雨荷淡水校園報導】**教務處教師教學發展組為協助本校教師結合教學與研究投入「教學實踐研究計畫」，提升教師教學品質並促進學生學習成效，11月12日在覺生國際會議廳舉辦「108學年度教學實踐研究研習會」，邀請校外專家學者與本校107學年度教學實踐研究計畫主持人，透過專題講座及計畫成果進行經驗分享，學術副校長何啟東、蘭陽副校長林志鴻、各單位一級主管、逾百位老師與會出席。

何啟東致詞時表示，近年來學校透過各種平臺及工作坊，期能讓教師們藉由經驗分享及實作提升教學品質，本次更榮幸邀請到教育部109年教學研究計畫總主持人黃俊儒教授及國立中山大學洪瑞兒特聘教授蒞臨本校分享相關經驗，希望能讓參與的老師們收穫滿滿。

研習會上午分別由黃俊儒以「教學實踐研究計畫的規劃與經營」及洪瑞兒「教學實踐研究論文撰寫經驗分享」為題進行專題演講。黃俊儒提到教學實踐計畫迄今邁入第3年，對於教師生涯的影響是長遠的，「生命有限，但有意義的著作卻可以穿越時空，豐富教師個人的教研生涯，希望教師們將研究作為教學的憑藉，以教學作為研究的發想，透過兩者的結合解決教學現場的問題，用生命豐富更多生命。」洪瑞兒則在講座中透過案例分享研究論文分析及寫作的幾項要點，她強調「撰寫研究計畫時，應以自身的領域專長思考自己最有把握的主題，並且定期與其他領域的老師、碩博士生討論主題的可行性，相互激盪研究火花，寧願小題大作也不要大題小作，要走學位論文規模。」

下午則安排107學年度教學實踐研究計畫成果發表，運管系副教授鍾智林、教科系副教授王怡萱、觀光系副教授陳維立、助理教授紀珊如以口頭報告方式分享，物理系教授曾文哲、電機系副教授楊淳良、日文系副教授堀越和男、課程所教授陳麗華、師培中心助理教授林怡君則於現場設置成果海報分享。研習在教發組組長李麗君說明「109學年度教學實踐研究計畫申請注意事項」並進行相關問題交流圓滿結束。

資工系副教授張世豪表示：「參加研習會讓我反思教學不該侷限在研究，而是思考更多的意義及可能性，從而解決課堂中遇到的難題。」資工系副教授林其誼分享：「傳統的授課方式已經無法滿足學生的需求，今天的研習讓我學到許多不同的觀點，除了跳脫傳統也激發思考課堂中遇到的問題，以程式語言通識課程為例，學生來自不同科系，基礎程度也有所落差，如何平衡課程的難易度及學生吸收的成效，是目前遇到最大的問題。」課程所陳麗華教授則認為「此次活動能夠邀請教育部該計畫的總主持人

相當難得，黃俊儒教授及洪瑞兒教授講授的課程相當受用，也讓我有所啟發。」

